

一位低级别联赛球迷的自白书

“说说你眼中的中甲、中乙联赛。”“你们在支持球队时要付出怎样的艰辛?”“支撑你们的动力又在哪里?”……面对这些提问,支持球队身处低级别联赛的何武都做了耐心解答,在平实的语句下透露着真挚的情感。稍做整理,便是一封属于他们的自白书。

我们生活在一个人口小省,经济情况排在全国倒数位置,大多数球队死忠都属于工薪阶层,收入很低。对于足球,我们有过美好的回忆,皆因本地球队曾经取得不错的成绩。中国足球最近有了一些起色,我们也在电视上看到了很多精彩的比赛,但我想说,这种感觉还是不一样,别人再怎么出色,始终是别人的队伍,比不上自己的主队。

低级别联赛向来不受重视,这里面有很多原因。首先是足协不重视、政府不重视,全把足球当成赚钱的工具,潜心实干的部门实在太少,此乃社会通病。再者,我们也承认老板急功近利了一点、球迷素质低了一点、比赛缺乏技术含量了一点、安保程度差了一点……但我们很容易满足,就是为了全年能够现场看上一场比赛,自己乐一把,再踢上几场球,我认为这便是社会正能量。

现在的中甲、中乙等比赛,好像除了升级、降级,就没人管其他的事情了,出现问题也不知道该去找谁,足协每每只以罚款、停赛了事,建设性的措施实在太少。要知道,低级别联赛才是高级别联赛的基石,是为后者输送模板、人才、规律的小金矿。外界却始终缺少对低级别联赛的关注,特别是在足球和经济欠发达地区,有时连个赛果、统计都很难找到。说句实话,我们对于一些事情真的无能为力,但我们依然拥有一颗去改变、去争取、去期盼的心。

最后,非常感谢能有媒体关注低级别比赛,也希望能有更多人去关注低级别比赛。南都供稿

之外,球员的比赛、训练服装在这个赛季也有了相应的人员负责换洗,“老”球员告诉记者在这个赛季之前,队服主要都是由自己来洗,当时只有在客场的时候才会一并收起统一在酒店洗。

而最重要的是球队现在已经安排了多达4名队务人员,平时会有2~3名跟进一线队,主要负责队员饮水、更衣以及训练时的观察记录等工作,俱乐部副总经理曾仕平告诉记者,从区楚良上任以来,球队就开始配备了两名专职队务,随后根据球队情况,又添加了两名,多数时间负责预备队工作。而这些工作在上个赛季,主要是由球队翻译以及队医协助完成的。

解散。苦等10多年,青海人终于等来了青海森科。球迷们为了让球队得到更多支持,经常上街派发传单宣传主队,当中曾与城管发生争执。他们也向当地企业寻求资助,又被别人认为是骗子。“我们热爱足球,非常珍惜这支队伍。要在青海组建球队很不容易,不管输赢都会支持他们。”张晓勤道出了青海球迷的心声。所以在球队欠薪、只有13人参加训练的时候,球迷协会会员挨个给队员打起了电话,“当时都快到淘汰赛阶段了,我们只希望球队能够坚持下来。”

但若得不到正确引导,球迷的这种痴迷也容易表现成相互冲突。仅在今年中乙的淘汰赛期间,青海森科VS深圳风鹏、梅州客家VS山东滕鼎、山东滕鼎VS河北中基等比赛都出现了球迷闹事事件,特别是滕鼎与中基的升级之战,双方球迷在比赛结束后爆发了严重的肢体打斗,造成数十人受伤,连球队投资人都未能幸免。中国足协随即开出重磅罚单,球队不得不又一次为安保疏漏、球迷暴力买单。